Поурочный план по самопознанию

	Раздел:
	Быть человеком

	ФИО педагога
	Тимофеева Алёна Владимировна
КГУ «Белоусовская средняя школа №1» отдела образования по Глубоковскому району управления образования Восточно-Казахстанской области, учитель самопознания, заместитель директора по ВР

	 Дата: 
	22.11.2021 г.

	 Класс: 6
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих: 

	Тема урока №11
	«Об отзывчивости»

	Цели обучения 
в соответствии 
с учебной программой.
	Умение быть милосердным по отношению к слабым, больным, обиженным, проявление сострадания к людям через оказание реальной помощи. 


	Ценность:  

	 Любовь   

	Качества:
	Сострадание, бескорыстное служение, милосердие.

	Цель урока
	Расширение представления учащихся об общечеловеческой ценности «Любовь» через раскрытие значения понятия «отзывчивость», «равнодушие».

	Задачи урока 

	· раскрыть значение понятий  «отзывчивость» и «бескорыстное служение», «равнодушие».
· развивать умение сострадать окружающим;
· воспитывать у учащихся милосердие.



Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Ресурсы

	Орг. момент (1 мин)

1.Позитивный настрой (1-3 мин)

	Учитель проверяет присутствие учащихся на уроке. Приветствует, делит на группы.
  Учитель проводит позитивный настрой. «Разговор с сердцем»
Пожалуйста, сядьте удобно, спинку держите прямо. Руки и ноги не скрещивайте. Руки можно положить на колени или на стол. Расслабьтесь. Закройте, пожалуйста глаза и мысленно загляните в своё сердце. Представьте, что внутри вашего сердца раскинулся чудесный сад — сад вашей души. Побродите по этому саду. Может быть, вы увидите дерево, покрытое жёлтыми, красными, оранжевыми листочками. Это дерево — доброты и отзывчивости. Между деревьями струится ручеёк милосердия. Полюбуйтесь растущими цветами любви и добра. Прислушайтесь, как поёт птица счастья. Рассмотрите её пёрышки. Каждое перо означает те духовные ценности, которые живут в каждом из нас. Полюбуйтесь разноцветьем сада вашей души. (пауза)
Оглянитесь вокруг ещё раз, глубоко вдохните,  и вернитесь на свое место. Сохраните в себе это чувство тишины, покоя и удовлетворенности. Откройте глаза и улыбнитесь!
- Удалось ли вам представить сад вашей души?
-Мне бы хотелось, чтобы в вашей душе расцвело ещё одно качество, которое мы 
определим в процессе дальнейшей работы.  

	Учащиеся демонстрируют готовность к уроку.
Учащиеся, концентрируясь, расслабляются и настраиваются на глубокое размышление.
	Учебник, методическое пособие для учителя, аудиозапись «Хрустальная грусть» https://www.youtube.com/watch?v=ShI9fi0CaPg

	2. Проверка опережающего домашнего задания  (3-5 мин)

	Учебник самопознания, А.Куприн «Чудесный доктор» стр. 43-45.
Учитель с помощью вопросов подводит учащихся к осмыслению понятий «отзывчивость» и «бескорыстное служение», также помогает осознать  их взаимосвязь.
Вопросы:
- Какие несчастья испытала семья в тот роковой год?
- Почему никто не проявлял отзывчивости к этой семье?
- Какое впечатление произвёл на вас этот рассказ? Почему?
- Как вы думаете, чем может закончиться эта история?
	Учащиеся пересказывают содержание 1 части рассказа и размышляют над понятиями «отзывчивость»,  «сочувствие», отвечая на вопросы учителя. Также учащиеся размышляют о  возможном продолжении истории, основываясь на общечеловеческие ценности. 
	ПК


	3.Позитивное высказывание (цитата) (3-4 мин)
	«Добру, милосердию, любви научись,
Быть чутким и великодушным стремись.
Вот благо несущий единственный путь – 
Познавшим великие ценности будь»

А.Фирдоуси

- Как вы понимаете смысл изречения?
- О каких ценностях говорит А.Фирдоуси?
- Почему это единственный путь, несущий благо?
Учитель предлагает записать цитату в тетрадь.
	Учащиеся обсуждают смысл высказывания А.Фирдоуси, повторяют его несколько раз и записывают в тетрадь.
	ПК, презентация.
Хаки́м Абулькаси́м Мансу́р Хаса́н Фирдоуси́ Туси́ (935—1020) — персидский и таджикский поэт. Автор эпической поэмы «Шахнаме» («Книга царей) 
Хаким (пер. мудрец, учёный)
Рабочие тетради.

	4. Рассказывание истории (беседа) 
(4-8 мин)

	Видеосюжет  «Обыкновенное чудо». Сюжет о детском доме близ г.Нур-Султан.
Что поспособствовало тому, что Лилия Соловьева решила открыть детский дом?
-Чему  учат воспитанников детского дома?
О каком главном законе жизни говорит директор детского дома?
- Можете ли вы привести пример отзывчивых людей из вашего окружения?
Видеосюжето приюте п.Белоусовка.
Отзывчивый человек – это человек, который чутко воспринимает боль и переживания других и готов оказать помощь каждому человеку на своем пути, который в ней нуждается.
Отзывчивый человек щедро делится теплом своей души с окружающими, стремится помочь делом, добрым словом или даже просто улыбкой. Быть нужным, помочь и поддержать человека для него – большая радость. Отзывчивый человек счастлив, когда счастливы другие.
	Учащиеся после просмотра видеосюжета, глубоко размышляют над истинным предназначением жизни человека, которое связано с бескорыстным служением, потребностью заботиться об окружающем мире, проявляя милосердие и сострадание, отвечая на вопросы учителя. 

И в ходе беседы приходят к учебной информации.
	ПК, презентация.
https://youtu.be/jU1Gv3Q6DS4


	5. Творческая работа
(12-15 мин)

	Учитель задает вопрос:
- Как вы думаете, что нужно, чтобы быть отзывчивым человеком? И сложно ли это?

Учитель объединяет учащихся в 3 команды, и организует работу в группах: 

1 группа – задание 1 в учебнике с. 45 – Напишите качества отзывчивого человека и равнодушного человека. Оформите в виде постера. Приведите примеры проявления данных качеств.

2 группа – Подумайте и выберете из сюжет­ных картинок и прикрепите на правую сторону сердца те дела и поступки, которые совершит человек с добрым, чутким и отзывчивым сердцем, а на левую сторону, те поступки, когда человек проявляет равнодушие, а также   
 объясните свой выбор.
Выпишите «рецепт» от равнодушия
Выбранные картинки прикрепите к макету сердца.
Оформите в виде постера.
3 группа - Представьте планету, на которой живут добрые и отзывчивые люди. Какой вы ее представляете? 
Выразите цветом ваше представление об этой планете. Придумываете название вашей планеты.
Напишите, что нужно делать, чтобы каждый уголок нашей планеты Земля, каждый город, село, улица, дом были наполнены добротой? (Ответы учащихся).
Дети лопают в себе равнодушие.
	Учащиеся работают в группах, потом презентуют свои идеи классу.
	Тихая медленная музыка, звучащая фоном. 
ПК.


	6. Домашнее задание (1-2 мин)
	Опережающее домашнее задание: прочитать окончание рассказа А. Куприна «Чудесный доктор» с 46 - 49, ответить на вопросы.

	Учащиеся записывают домашнее задание.
	ПК.


	7.  Групповое пение.
(2-3 мин)


	Учитель исполняет песню вместе с учениками «Быть человеком» слова и музыка М. И. Ножкина.
«Быть человеком» 
Нам от самого порога жизнь раскинула пути. 
Выбирай свою дорогу и по ней смелей иди. 
Пусть к тебе придёт удача, если честно ты прожил. 
Пусть судьба тебе назначит то, чего ты заслужил. 

Припев: 
Только помни, только помни
В грохоте и ритме века. 
Самая главная в жизни профессия –  
Быть человеком. 

В жизни прожитой дороги 
Очень уж порой круты. 
Мы к себе бываем строги, 
За собою жжём мосты. 
Ненавидим мы и любим, 
Разрушаем и творим. 
И в жару, и в холод лютый 
Мы друг другу говорим. 

Пусть к тебе придёт удача, если честно ты прожил. 
Пусть судьба тебе назначит то, чего ты заслужил.
Припев.
	Учащиеся совместно с учителем исполняют песню.
	Медиапроигрыватель. Текст песни выводится на экран.
ПК.
https://www.youtube.com/watch?v=05D1nbUbRGo


	8. Заключительная минута урока
(1 мин)
	Дорогие ребята,  закройте глаза и представьте  себя в кругу близких людей, хороших друзей. 
Мысленно всмотритесь в их добрые глаза, пожмите  их тёплые руки, ощутите  себя под надёжной защитой тех, кто любит и заботится о вас, передайте им свою любовь, понимание, теплоту. 
Сохраните это ощущение единства в своём сердце.
 Большое спасибо за урок.

Я желаю вам вырасти настоящими людьми, чтоб из ваших маленьких сердец исходили только добро, любовь, взаимопонимание, а самое главное, чтобы вы умели слушать не только себя, но и другого человека.
	Ученики осуществляют рефлексию.

	Тихо звучит инструментальная композиция.
https://youtu.be/FIznvlqBwSc 
В. А. Моцарт - Мелодия сердца.
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